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Задания аналитического раунда
Задание 1. Назовите меридианы Восточного полушария, которые являются продолжением  40-го, 65-го, 80-го меридианов в Западном полушарии.
Задание 2. Какая страна в Западном полушарии, открытая в 1500 г., была названа «Земля Истинного Креста», а позже стала называться по названию дерева с ценной древесиной, которое несколько десятилетий было главным предметом вывоза? 
Задание 3. Почвы какого типа формируются при следующих климатических условиях: температура января -10 -150С, температура июля +20-250С  ; осадки выпадают в течение всего года, но с летним максимумом; годовая сумма осадков:

1) 400-500мм



2) 250-300мм?

         Задание 4. Назовите материк, на котором существуют три из перечисленных ниже природных феномена:

а) самый крупный ледник

б) самый обширный речной бассейн

в) самое высокое животное

г) самая крупная змея на континентах

д) самый высокий прилив

е) самый высокий водопад

ж) самое глубокое озеро

з) абсолютный максимум температур

и) самое влажное место на суше

Какое определение подходит для этого материка:

а) самый влажный

б) самый сухой

в) самый жаркий

г) самый холодный

д) самый высокий

е) самый низкий 
Задание 5. Известно, что степные реки Краснодарского края (Азово-Кубанской равнины) имеют симметричные неглубокие, но широкие долины, что свидетельствует об их полноводности в давние времена. Сейчас эти реки мелеют, находятся на стадии угасания. Назовите основные причины этого процесса. 
ТЕСТЫ
1. Выберите неверные утверждения о тайге.

А) тайга – это зональный тип ландшафта умеренного пояса

Б) в растительном покрове тайги доминируют хвойные леса, представленные бореальными видами ели, пихты, лиственницы и сосны с примесью лиственных пород

В) для тайги характерно развитие густого подлеска

Г) травостой в тайге редкий и однообразный

Д) сумма активных температур в тайге составляет 1800ºС – 2400ºС

2. Крупнейшее бессточное озеро мира еще древние греки Гекатей Милетский и Геродот Галикарнасский называли Каспийским или Гирканским морем. В «Повести временных лет» («Летопись Нестора») и в других древнерусских летописях оно называлось Хвалимским, Хвалиским, Хвалитским, но чаще всего Хвалынским. Были и другие названия: Табаристанское, Саринское, Джурджанское, Хоросанское, Ширванское, Гурганское и т.д. У народов, проживающих не только на берегах Каспия, но и далеко от него, были свои названия. Найдите соответствия: народ – название Каспийского моря.

А) арабы




1) Ак-Денгиз      

Б) иранцы (персы)



2) Куккуз       
В) китайцы 




3) Кользум      

Г) татары 




4) Сигай     

Д) туркмены




5) Хазарское (Дербентское)

3. Установите соответствие 

А) Черное


1) мелководное

Б) Азовское


2) западное

В) Каспийское 

3) теплое

Г) Балтийское

4) бессточное

4. Установите соответствие:

Тип климата




Годовое количество осадков

1) Экваториальный.





А. Менее 100 мм.

2) Субэкваториальный.




Б. Около 500 мм.

3) Тропический континентальный



В. Около 800 мм.

4) Субтропический средиземноморский   -

Г. Около 1000 мм.

5) Умеренный континентальный.



Д. Около 2000 мм.

.

5. Назовите природную зону по следующим признакам:

1) сочетание травянистой растительности (преобладающей) и древесной растительности

2) наибольшее разнообразие видов млекопитающих

3) почвы обычно имеют красноватый оттенок

4) теплая засушливая зима

6. Определите, к какой группе обитателей океана относятся перечисленные ниже организмы: 

Организмы 





 Группа обитателей океана
1) Дельфины







а) планктон,     
2) Медузы







б) нектон,
3) Осьминоги







в) бентос
4) Диатомеи






5) Морские звезды

6) Красные водоросли

7) Рыбы

8) Криль

9) Черепахи

10) Бурые водоросли

7. В каких лесах Евразии деревья сбрасывают листву в определенный сезон года?

1) в тайге





3) в тропических муссонных

2) в смешанных и широколиственных

4) все ответы правильные

8. В какой стране воду горячих источников используют для отопления?

1) в Исландии




3) в Польше
2) в Швейцарии




4) в Германии

9. На карте масштаба 1:100000 расстояние между населенными пунктами равно 4 см. Каково расстояние между ними на местности?

1) 40 км 


3) 400 км
2) 4 км


4) 8 км

10. Выберите черту климата, характерную для субтропического пояса:

1) наблюдается примерно одинаковая температура в течение года

2) осадки выпадают преимущественно в виде снега

3) в течение года господствуют две воздушные массы

4) весь год дуют пассаты

11. Зимой на территории России наиболее низкие температуры наблюдаются при погоде:

1) ярко выраженной циклональной

2) слабо выраженной циклональной

3) ярко выраженной антициклональной

4) слабо выраженной антициклональной

12. Плотность водяного пара в атмосфере в данное время при данной температуре (г/м.куб) – это:

1) абсолютная влажность воздуха 

3) максимальная влажность воздуха
2) относительная влажность воздуха
4) влажность воздуха

13. Почему при движении от экватора на север зона влажных экваториальных лесов сменяется зоной саванн?

1) Изменяется плодородие почвы

2) Изменяется характер растительности

3) Климат становится более сухим

4) Климат становится более жарким

14. В тропическом и субтропическом поясах лесные зоны обычно располагаются на побережьях, которые омываются течениями:

1) теплыми;              2) нейтральными;                   3) холодными.

15. В субтропическом климатическом поясе южного полушария господствуют воздушные массы:

1) тропические — круглый год;
3) тропические — зимой, умеренные — летом;
2) умеренные — круглый год; 
4) тропические — летом, умеренные — зимой.
16. Количество высотных поясов в горах уменьшается при:

1) приближении к экватору и увеличении высоты гор;

2) приближении к экватору и уменьшении высоты гор;

3) удалении от экватора и уменьшении высоты гор;

4) удалении от экватора и увеличении высоты гор.

17. Верно ли утверждение, что реки муссонного типа климата по особенностям питания  и режима более всего напоминают реки умеренного континентального типа климата (да, нет).

18. Коэффициент увлажнения  от 1 до 0,3 характерен для зон:

1) луговые и сухие степи;          3) пустынь и полупустынь;

2) степей и лесостепей;              4) саванн и редколесий.

19. Выберите действующие вулканы:

1) Котопахи 


4) Килиманджаро
2) Камеру 


5) Ключевская Сопка 
3) Гекла 

20. Горы Пиренеи образовались в области складчатости:

1) докембрийской 

4) герцинской
2) калидонской 

5) мезозойской
3) кайнозойской

21. Установите соответствие:

	Горная систем
	Часть света

	1
	Элсуорт
	А
	Азия

	2
	Гиндикуш
	Б
	Африка

	3
	Судеты
	В
	Америка

	4
	Драконовы горы
	Г
	Антарктида

	5
	Скалистые горы
	Д
	Европа


22. Характер речной сети конкретной территории определяется в первую очередь особенностями:
1) почв и растительности;



3) климата и рельефа;
2) растительности и климата;


4) рельефа и животного мира.
23. Впервые термин «Географическая оболочка» был предложен ученым:

1) Э.Зюссом




3) В.И.Вернадским
2) Н.И.Вавиловым 



4) А.Григорьевым

24. Основными законами развития географической оболочки являются:

1) ритмичность и субмеридианальное простирание природных зон

2) целостность и ритмичность

3) круговорот воды и высотная поясность в горах

4) зональная смена природных комплексов и круговорот энергии

25. Молодые платформы имеют фундамент возраста:

1) Докембрийского




3) Мезозойского и кайнозойского
2) Палеозойского и мезозойского


4) Кайнозойского
26. Великая Китайская равнина находится в пределах области:

1) палеозойской складчатости


3) кайнозойской складчатости
2) молодой платформы



4) древней платформы
27. Главной причиной низкого содержания гумуса в тундрово-глеевых почвах является:

1) отсутствие опада




3) усиленный промыв почвы
2) Низкие температуры в течение года

4) слабое испарение

28. Преимущественно снеговое питание имеют реки:

1) Амударья и Сырдарья



3) Амазонка и Конго
2) Инд и Ганг





4) Обь и Енисей
29. Кругосветной океанографической экспедицией корвета «Витязь» командовал:

1) адмирал Рождественский


3) С.О.Макаров
2) Ф.П.Литке





4) О.Ю.Шмидт
30. Годовое количество атмосферных осадков менее 200 мм характерно для территории:  

1) Восточно-Европейской равнины

2) Среднесибирского плоскогорья

3) Западно-Сибирской равнины

4) равнин Средней Азии
Бланк ответов для тестового раунда 8 класс
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